
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 696
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 6 juli 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaams Innovatiefonds (Vinnof)  -  Aanvragen

Innovatieve jonge ondernemingen en starters kunnen kapitaal krijgen via Vinnof. De 
investeringen zijn van beperkte duur en bovendien vaak bij de opstart en prille groei van 
de onderneming. 

1. Hoeveel aanvragen werden er in 2012, 2013 en 2014 ingediend? 

a) Graag totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand, per provincie en per sector 
van aanvraag.

b) Wat waren de gevraagde investeringsbedragen over voornoemde periode? Graag 
totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand, per provincie en per sector van 
aanvraag.

2. Hoeveel van de ingediende aanvragen werden goedgekeurd binnen die 
referteperiode? 

a) Graag totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand en per provincie.

b) Wat waren de goedgekeurde investeringsbedragen over voornoemde periode? 
Graag totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand, per provincie en per sector 
van aanvraag.

3. Wat zijn de drie belangrijkste sectoren waarin bedrijven, die een aanvraag én 
goedkeuring kregen, actief zijn en dat voor de jaren 2012, 2013 en 2014? Kan de 
minister hiervan eveneens de procentuele verdeling opgeven per jaar? 

4. Hoeveel van de ingediende aanvragen werden geweigerd? 

a) Graag totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand en per provincie.

b) Welke waarde representeerden de geweigerde investeringen over voornoemde 
periode? Graag totaalaantal per jaar en opsplitsing per maand, per provincie en 
per sector van aanvraag.

c) Wat waren de drie voornaamste redenen van weigering van een dossier? 

5. Hoe evalueert de minister Vinnof tot nu toe? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 696 van 6 juli 2015
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. a) Het aantal aanvragen voor investeringen vanuit het Vlaamse Innovatiefonds 
(Vinnof) bedroeg in 135 in 2012, 161 in 2013 en 121 in 2014. Een opsplitsing per 
maand, per provincie en per sector wordt weergegeven in Bijlage 1. 

b) De gevraagde investeringsbedragen tijdens de genoemde periode variëren van 
150.000 euro tot bedragen ver boven 1.500.000 euro, het maximum bedrag dat 
Vinnof op vandaag kan investeren. Vaak worden aanvragen echter zeer vroeg 
ingediend en zijn juiste investeringsbedragen nog niet gekend. Het is daarom niet 
mogelijk om voor alle aanvragen een gevraagd investeringsbedrag te noemen.

2. Het aantal goedgekeurde investeringen vanuit Vinnof bedroeg 10 voor een totaal 
bedrag van 2.769.026 euro in 2012, 12 voor een totaal bedrag van 5.375.908 euro in 
2013 en 7 voor een totaal bedrag van 4.197.535 euro in 2014. Een opsplitsing per 
maand, per provincie en per sector wordt weergegeven in Bijlage 2. 

3. De drie belangrijkste sectoren waarin bedrijven, die een investering vanuit Vinnof 
verkregen, actief zijn, zijn de sectoren van de levenswetenschappen (60% in 2012, 
58% in 2013 en 57% in 2014), de ICT (30% in 2012, 42% in 2013 en 14% in 2014) 
en de logistiek (10% in 2012, 0% in 2013 en 14% in 2014). 

4. De dossiers die geen investering verkregen werden gemotiveerd geweigerd. In het 
merendeel van de gevallen wordt de mogelijkheid geboden om het ondernemingsplan 
verder aan te passen en opnieuw aan te bieden. De voornaamste weigeringsmotieven  
zijn de volgende: onvoldoende sterk onderbouwd ondernemingsplan, de onderneming 
die niet voldoet aan de vereisten voor investering vanuit Vinnof (vb. de onderneming 
bestaat al langer dan 6 jaar) en een te zwakke risico/rendementsverhouding. Over de 
jaren heen investeerde Vinnof in gemiddeld 5 tot 7% van de ondernemingen die een 
aanvraag indienden. Dit is substantieel hoger dan het gemiddelde succespercentage 
bij klassieke risicokapitaalfondsen, waar de succes graad rond 1 à 2% schommelt.

5. Vinnof kan positief worden gewaardeerd. Sedert de opstart van Vinnof werd in totaal 
31,6 mln euro geïnvesteerd in 49 jonge, innovatieve bedrijven, waarvan de 
technologie zich meestal nog in zeer vroege fase van ontwikkeling bevindt en waarbij 
het risico op falen dus nog zeer groot is. Niettegenstaande het hoge risico kan Vinnof 
een mooi resultaat voorleggen: de som van de gerealiseerde meer- en 
minderwaarden uit het fonds bedraagt 7 mln. euro in plus en de verhouding van de 
totale waarde van de portefeuille tov. de historische investeringswaarde bedraagt 
1,18x. Bedrijven blijven meestal lang in de portefeuille en we merken op dat om de 
nodige vervolginvesteringen te kunnen blijven voorzien, het maximum-bedrag van 
1.500.000 euro te laag is, vooral in de sector van de levenswetenschappen. Voor 
vervolginvesteringen werd daarom tot nu toe gebruik gemaakt van andere PMV-
financieringsinstrumenten.

Een deel van het Vinnof-fonds werd oorspronkelijk gebruikt om kleine achtergestelde 
leningen te verstrekken aan bedrijven die een IWT-subsidie hadden verkregen 
(Vinnof-IWT genoemd). Op deze manier werd voor 7,2 mln. euro financiering aan 88 
bedrijven verleend. De resultaten hiervan zijn minder positief. Het saldo van 



gerealiseerde meer- en minwaarden bedraagt hier 2,2 mln. euro negatief en de totale 
waarde van de portefeuille tov. de historische investeringswaarde bedraagt slechts 
0,75x. Dit financieringsinstrument werd dan ook stopgezet en is uitdovend.

BIJLAGEN 

1. Overzicht aanvragen 
2. Overzicht goedgekeurde investeringen


